

欢迎  
投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb\_xzsys  
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com

重报都市传媒  
公众号沟通微信号  
写作实验室少年霞客行  
作品选登

## 中山四路的黄葛树

南岸区南坪实验小学洋世达校区三年级四班 刘龄之  
指导老师:董艳婷

盛夏时节,一个雨后天晴的下午,我和爸爸妈妈一起来到最美街道——渝中区中山四路参观打卡。这条路是一条绿树成荫的黄葛树大道。

走进中山四路,高大的黄葛树像亭亭玉立的华盖,茂密的树叶缝隙筛下点点阳光,风吹过,阵阵清凉。三三两两的行人坐在黄葛树下休息聊天。我不自觉地放慢了脚步。

走在中山四路,最让我惊奇的,是黄葛树的根。有的树根透迤在地面,像岁月苍老的脸;有的树根穿透石墙,像时光倔强的手。它们紧紧抓握的,是顽强的生命吧?爸爸说,黄葛树是重庆的市树,这些黄葛树已有百年历史了。黄葛树耐得住高温、潮湿,再艰苦的环境,哪怕是崖壁岩缝,也能生出根须。这是不是很像重庆人的性格?我拾起落在地上的一片黄葛树叶,闻到了清香。

中山四路中段,在黄葛树掩映下,桂园到了。桂园是张治中先生的故居,1945年国共两党在这里签订了关于和平建国的《双十协定》。桂园里那两棵见证了历史的桂花树,与院外的黄葛树遥相呼应,仿佛回忆着当年共产党为人民谋和平的场景。

在中山四路的尽头,黄葛树像卫兵一样分散开,豁然空出周总理铜像纪念广场。周总理的铜像在阳光下矗立,望着前方的行人和车辆,望着风中摇曳的黄葛树。铜像身后,是亮眼的曾家岩大桥和繁华的城市。塑像下,有敬献鲜花的游人,有笑着跑过的孩童。周总理嘴角的笑意似乎更浓了。

中山四路尽头是曾家岩五星广场。穿过黄葛树大道看到这个巨型五星,它的红色格外鲜艳。我们乘电梯进入建筑,去看正在举办的“雾都明灯——中共中央南方局在曾家岩周公馆的战斗岁月”专题展览。展览用图片和实物的形式展示了以周恩来为首的中共中央南方局等战斗在曾家岩50号周公馆,为争取和平民主,建立新中国而斗争的峥嵘岁月。

从五星广场出来,我似乎明白了什么——中山四路最美的是什么?是那儿的红色精神,它和黄葛树一样,深深扎根在祖国大地上。中山四路的黄葛树,历经百年风雨依然繁茂;老一辈留下的红色精神,不管是战争年代还是和平时期,我们都要学习和传承下去。

(重庆晨报“少年霞客行”暑期征文活动,向全市中小學生征集国内游记。投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com,截稿日期8月31日。)

## 都是分数惹的祸

南岸区天台岗小学花园校区五年级二班 黄莉然  
指导老师:秦莉

蔚蓝的天空,洁白的云朵,微风带来小鸟动听的歌声。小草格外嫩绿,空气是那么清新,夹带着花儿的芬芳……

阴沉的天,乌黑的云,小草失去了亮丽的色彩,连风都是那么的寒冷刺骨,空气中有一股刺鼻的尾气味……同样的路,同样的人,风景变化得怎么这么大?

微风拂过了我洋溢着笑容的脸颊,小鸟在头上欢快歌唱,树叶都好像随着风儿起舞。“98分!全班第一!真棒!”妈妈的脸笑成了一朵绽开的鲜花。外婆戴上了眼镜:“乖孙孙,想吃啥?我去弄!”说着转身便进了厨房。抬头看看窗外,天很蓝,云很淡,我脸上的笑容,很灿烂……

唉,明明学校离家这么近,为什么我的腿却迈不开呢?一想到血红的88分,我肩上的书包好像又重了几分。“怎么考成这样?你马上都要升五年级了!去!别吃饭了!去好好反思反思吧!”这是来自妈妈的咆哮。“然然啊,你多聪明一个孩子,怎么只考这么一点点分呢?”这是来自外婆的叹息。望着眼前雪白的墙面,我不止一次地在内心里道:都是分数惹的祸!

扭头看向窗外,雾蒙蒙的天,阴沉沉的云,我脸上的泪水,很刺眼……

## 天台

两江新区童心小学四年级四班 何苏南  
指导老师:杨华

老家房子的天台上有一片草地,那是我的乐园。

每当晚上时,我很喜欢看天上的星空。可我只能在天台上仰着头看,弄得脖子痛。于是,爷爷奶奶便在天台上种了一片草地,一棵大树,搭了一个秋千,还有我最爱的游泳池和帐篷床,这里便成了我的乐园。

早上家里的人都去买菜了,家里空无一人很冷清。这时天台,就是我唯一的慰藉。

我走上草地,带着玩具爬上大树上的小屋,躺在上面就玩玩,感觉它好像变成了人,在树上打闹逗得我咯咯笑。我时不时还会坐在秋千上。小鸟飞在大树上,我在树下荡秋千,好一幅和谐、静谧的图画。

下午我最开心,常常会来到大树旁的游泳池里,我穿上泳衣跳进泳池,水花被溅起了三尺高,无比清凉。我还会爬上大树用力地跳入水中,我一下子沉入了水底,就像冲浪一样,过了一会儿我又浮了上来。小狗大黄来了,它和我一起到泳池中嬉戏玩耍。我泼一下它,它用尾巴激一下我,我们互相打闹,欢笑声充满天台。疯够了,我躺在绿草上等着温暖的阳光来把我晒干,别提多惬意了!

晚上星星布满天空,我在绿草上躺着,望着美丽的星空,一道流星在夜空中划过,我赶紧许了一个愿望。漫天的星星们就像一盏盏路灯,它和月亮一起照亮了漆黑的夜,伴着我甜蜜地进入梦乡!

我的小天台,谢谢你,谢谢你陪伴我,谢谢你给我带来快乐!你将永远成为我成长路上的乐园!

## 我的“自画像”

南岸区南坪实验小学正街校区五年级五班 雷子灵  
指导老师:袁容

我不胖、不矮、不高、不瘦,是一个“四不人”,也许普通就是我的特点吧!但就是有一个小东西和我过不去,它就是——切牙。

在我因自己的普通而苦恼时,它神不知鬼不觉地玩起了失踪。“门牙,犬牙……”我像往常一样在镜子面前打量我自己,随后掐指一算。天啊!还有一颗“飞”哪去了?切牙的位置被门牙所占!我竟然“大白兔”附体。唉,可能因为我属兔,才命中注定吧!

小小的切牙居然以失踪的方式给普通的我来了一记不普通的记号。哼!少一颗切牙又不阻挡我吃山珍海味,你不管它,它说不定又冒出来了。于是,我也不那么在意了。

也不知是切牙掉了让我的口才变好,说话时滔滔不绝,还是额头上那若隐若现的痣让我有演技光环,歪打正着成了戏剧社团的演员。我脖子后面还有一片与皮肤混杂不易识别的胎记……看看,好多细节,赋予了我很多特点。

号称天才演员的我,表演戏剧也是我的爱好,但总会遇到困难。有一次老师叫我背绕口令,我一看就蒙了。一会说天一会说地,后面还要贯口,肺活量超标也不可能一口气背完嘛!我背到最后一句,像虚脱缺氧一样难受。为了“悲剧”不再重演,我每天坚持练习。听妈妈说,我睡觉的梦话都在练习。终于,我战胜了不可能,老师也因此很看好我。

我就是我,那个独一无二的我。或许在另一个时空,也有一个和我一模一样的男孩在写这个作文。就算如此,但我和我,仍是两个不同的人,两个各自独立的生命。

## 梦想的种子

重庆市珊瑚实验小学四年级八班 郑弼文  
指导老师:马玲莉

17岁时的桂海潮叔叔,第一次看到神舟五号飞船飞上太空,被深深震撼。从此,心底种下了一颗梦想的种子:“希望有一天,我也能飞上太空!”2023年5月,桂海潮叔叔实现了梦想。

袁隆平爷爷,从年轻时下定决心“不让老百姓挨饿”,再到生前的“禾下乘凉梦”,用半个多世纪的时间坚守杂交水稻研究,实现其孜孜以求的梦想:“让所有人远离饥饿!”

我的梦想是什么呢?在我的书柜里,摆放着一本本物理、数学启蒙书:《物理之书》《量子力学》《爱因斯坦》《数学之书》……从“薛定谔的猫”到“彭罗斯阶梯”,再到“欧几里得距离”“哥德巴赫猜想”……它们为我打开了新世界的大门。

“志当存高远!”10岁的我,在心中埋下“成才报国”的种子。我要成为一名数学家和物理学家,研究芯片技术,为祖国攻克科技难关;我要成为伟大的科学家,通过科学研究,探索更多未知的领域,为人类创造更多的财富。

“莫等闲,白了少年头,空悲切。”我的梦想已在心中生根发芽,我要用努力去浇灌它,等待开花。珍惜年少学习的时光吧,相信自己一定会收获梦想的果实!

## 赶场

两江新区金山小学三年级五班 程启盛  
指导老师:彭建

今天是一个很特别的日子,因为我们要去赶场,这可是我第一次去赶场。

我和妈妈来到集市,这里有好多好多的小摊。有卖衣服的,有卖菜的,还有卖零食的,好多东西呀!“这里会不会有我最喜欢的玩具呢?”带着这个疑问,我走进了市场里。

我们先买了很多菜,有白菜、竹笋、黄瓜等。最让我感到惊奇的是,在莴笋叶上发现了一只驮着黑褐色壳的蜗牛。妈妈告诉我:“菜叶上有蜗牛,说明菜新鲜没有农药,是绿色蔬菜哦。”

我小心翼翼地把蜗牛取下,放在手背上,蜗牛一动也不动。“它是不是在害怕呢?”正当我想着,妈妈掰下一片莴笋叶,让我把蜗牛放到叶子上。我把蜗牛放到叶子上,静静地等着,不一会儿,蜗牛缓缓伸出了头,再慢慢伸展开头上的两个触角,在叶子上慢悠悠地蠕动着,身后留下一条长长的白色痕迹。

后来,我又在一个又大又圆的包包菜上发现了一只蜗牛。我抓住它的壳,把它也“运”到莴笋叶上。两只蜗牛在菜叶上爬动着,好像是在赛跑,眼看一只蜗牛爬到了菜叶的边沿,就要掉下去了,我赶紧又给了它们增加一片菜叶,为它们增加了活动场地。我打算把它们带回家,好好地养着。

今天赶场,没有买到我想要的玩具,但收获了两只蜗牛和很多绿色蔬菜,真是太开心了!

## 听见松鼠说“谢谢”

重庆市第一实验中学初中初三一班 赵紫君  
指导老师:郭倩

你听过松鼠说话吗?我听过。它跟我说:“谢谢!”

那是座大山,山前的农家院坝外,浓密的青竹丛围合成天然的“墙”,墙外是野生动物的家,墙内是爷爷的家。

特别欢喜在爷爷家小住。黄昏炊烟升起时,山间涌出潮润的白色雾气,裹着雾气的林梢透出些许青绿的轮廓。各种鸟雀的鸣叫在山间混响后传来,是七嘴八舌的感觉。美且鲜活。

某日傍晚,我独自倚靠在院坝长椅上,消遣一堆零食。青竹丛中,一阵窸窣窸窣的声响后,一位穿着褐色长袍的“小客人”径直蹿上目前的石桌。

咦!是只机灵的松鼠。

它在半米开外跟我对视片刻后,从离它最近的小篓里捞起一颗炒花生,翘着大而蓬松的尾巴,自来熟地一屁股坐在桌角,两“手”稳稳当当地将花生递到嘴边,露出小小的白牙,剥壳流畅得酷似食品加工厂流水线。它快速咀嚼花生仁,拿黑亮的眼睛看我。

“香吗?”我轻声问,生怕惊吓到这位小客人。

一连剥了好几粒花生和南瓜子,它开始向我这边挪步,还捧起了一小袋威化饼干。一顿行云流水般操作后,草莓威化饼尽数落入嘴里,嘴角和胸前沾了不少粉红的碎末。

“喂。慢点吃,衣服都弄脏了。”我逗它。

它似乎听懂了我的话,眨巴眨巴眼,向一旁侧了侧,用小爪抹了抹嘴角,还偷偷抖了抖毛茸茸的身子。

当它再次转身面对我时,突然停下了咀嚼的腮帮。又长又密的睫毛下,一对黑得发亮的圆眸子开启与我的新一轮对视。它在想什么呢?

“还想吃啥?随意哈!”我学着它眨巴了几下眼,将零食向它推了推。

“呜呜,呜呜。”它竟然跟我对话。

“不用客气,吃吧。”我说。

“呜呜呜呜……”它像个话痨,仿佛在问什么时候能再次宴请它。

“我这就告诉爷爷。我不在的时候,你就找爷爷拿吃的吧。”我认真地承诺。

“呜呜,呜呜。”它很高兴。

我起身向厨房跑去:“爷爷爷爷,松鼠跟我说话了。它跟我说‘谢谢’呢!”

身后,又传来“呜呜”声……